

国务院事故调查组：去年“7·22”事故系违规运输危化品引发 建议给予32人党纪政纪处分

□新华社北京6月27日电

国务院事故调查组公布去年造成41人死亡的京珠高速“7·22”客车燃烧事故的调查报告，事故直接原因是事发客车违规运输危险化学品偶氮二异庚腈，这些危化品在挤压、摩擦、发动机放热等因素作用下发生爆燃。

根据调查报告，2011年7月21日10时7分，事故客车从停车场出发，10分钟后开到一家企业院内，运载了10箱偶氮二异庚腈和其他乘车人员。下午5时40分，客车装载另外5箱偶氮二异庚腈。车辆行驶过程中在沿途多地上下旅客、装卸货物，在山东邹平境内开始超员。7月22日3时43分，当事故客车行驶至京珠高速公路河南信阳境内时，突然发生爆燃，客车继

续前行将近150米，与道路中央隔离护栏刮蹭碰撞后停车。

经调查认定，这是一起责任事故。直接原因是山东威海交运集团客运二分公司负责日常管理的大型卧铺客车违规运输15箱共300公斤偶氮二异庚腈并堆放在客车后部。这些危化品在挤压、摩擦、发动机放热等综合因素作用下受热分解并发生爆燃。

调查认定，事故的间接原因是威海交运集团及其客运二分公司、威海汽车站客运安全管理混乱；威海市交通运输管理部门组织开展客运市场管理和监督检查工作不到位；事发危化品的生产销售商淄博汇昌石化助剂有限公司和淄博佳泽化工有限公司危化品安全管理混乱；淄博市安全监管部门组织开展危险化学品安全

生产监督检查工作不到位；淄博市质量技术监督管理部门组织开展危险化学品产品质量监督检查工作不到位；山东省公安厅交警总队高速公路交警支队青州大队、河南省开封市公安局交警支队高速公路交警支队组织开展高速公路交通安全执法工作不到位；淄博市临淄区人民政府及辛店街道办事处贯彻落实国家有关危险化学品安全管理的法律法规不到位，对有关监管部门履行职责的情况督促检查不到位。

根据国务院事故调查组的调查报告，在这起事故中，10人因涉嫌以危险方法危害公共安全罪或因涉嫌重大责任事故罪被批准逮捕。事故调查组建议对32人给予党纪、政纪处分，建议山东省有关部门依法对相关单位及主要责任人给予行政处罚。

“香港特别行政区成立十五周年”特别邮票将发行

6月27日，香港邮政宣布将于近日推出“香港特别行政区成立十五周年”特别邮票。邮票小型张以盛放的香港市花洋紫荆为设计主题，5片花瓣分别展现香港不同的形象标志，表现这座城市的繁华景象和核心价值。邮票小型张的背景缀以富有动感的彩带，表现香港活力十足、灵活多变的特质。

图为“香港特别行政区成立十五周年”特别邮票小型张。

新华社记者 吕小炜 摄



临沂女教师撞人脱衣拦救护车事件后续：

受害者家属不满“过失致人死亡”判定

□据《广州日报》

26日，记者联系当时参与现场救援的临沂市兰山区交警支队，一位不愿意透露姓名的工作人员告诉记者，这并不是一起普通交通事故，而是故意撞人，目前已移交到临沂市刑警大队处理。但记者从受害人家属处了解到，刑警大队的调查结果初步断定为过失致死。肇事者和受害人之前并不相识，也无恩怨。

记者了解到，肇事女司机名叫张彦，在山东

省医学高等学科学校中医药教研办公室工作，现任大学一年级中医讲师，曾教过多年人体解剖学、医学心理学与精神病学。

据现场目击者叙述，张彦当天从家里出来时情绪激动，甚至下楼后找不到自己的车，误开别人的车门。她一启动车，就开得很快。住在小区的一位邻居大妈曾试图过去劝她，被她所说的话吓得没敢靠近，当时她冲那位大妈喊：“小三，我要杀了你！”

记者联系到受害人家属，女孩的父亲王乐

文仍在医院守护妻子，他告诉记者，惨祸让他痛不欲生，4岁的女儿出事当天就离他而去，妻子至今还在重度昏迷中。

事发后，案件移交给临沂市刑警大队，王乐文告诉记者，刑警大队调查的初步结果是：过失致人死亡。

对此解释，王乐文实在难以接受，他说，因肇事者张彦本人是教授精神病心理学的老师，他坚持认为“她的这一举动是在利用其专业知识进行表演，目的是为了摆脱罪责”。

“最美司机”吴斌下葬

□新华社杭州6月27日电

27日，“最美司机”吴斌下葬于杭州南山公墓烈士陵园，其亲人、同事及热心市民数百人向英雄作了最后的告别。

当天，由吴斌亲属组成的“安全行车志愿会”还走到社区和街头，向司机发放红丝带和卡片，呼吁安全行车。

和吴斌告别的，除了他的亲人和同事之外，还有一些冒雨赶来的市民。

烧麦茬引发火灾 晋一村民被刑拘

□新华社太原6月27日专电

山西省森林公安局27日通报称，该省阳城县一村民因在自家麦地里烧麦茬引发森林火灾，日前被森林公安机关依法刑事拘留。

通报称，今年6月16日17时7分，山西省阳城县蟒河镇杏林村南岭发生森林火灾，经过中条山国有林管理局消防专业队、当地政府部门及群众共同扑救，6月17日凌晨明火被全部扑灭。由于发现早、扑救及时，火灾未造成重大损失。火灾发生后，山西省森林公安局中条山分局组成“6·16”森林火灾专案组立即展开调查。通过在火灾现场细致调查取证和大量的走访，专案组将犯罪嫌疑人目标锁定为王某，并将其抓获。

温州破获 特大网络赌球案 涉案金额2亿多元

□新华社杭州6月27日电

欧锦赛期间，温州市永嘉县警方摧毁一个利用境外赌博网站盘口设庄赌球或参赌的团伙，缴获赌资2000多万元，涉案金额达2亿多元。

警方提醒，庄家始终是“赌球游戏”中最后的大赢家，球迷不要沉迷于赌球，以免造成损失。涉案人员朱某等人交代，境外赌博网站对每场比赛的盘口、让球及赔率都经过精心计算，参赌人员输多赢少是必然的。而对网络赌球等违法犯罪行为，警方将严厉打击。

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道， 信息真实，最具参考价值